



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2024年12月2日

星期一

农历甲辰年十一月初二

HEZE DAILY 第10156期 今日四版



山河新闻二维码

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 必须坚持守正创新

新华社北京11月30日电 12月1日出版的第23期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持守正创新》。这是习近平总书记2013年1月至2024年8月期间有关重要论述的节录。

文章强调,我们从事的是前无古人的伟大事业,守正才能不迷失方向、不犯颠覆性错误,创新才能把握时代、引领时代。要以科学的态度对待科学、以真理的精神追求真理,坚持马克思主义基本原理不动摇,坚持党的全面领导不动摇,坚持中国特色社会主义不动摇,紧跟时代步伐,顺应实践发展,以满腔热忱对待一切新生事物,不断拓展认识的广度和深度,敢于说前人没有说过的新话,敢于干前人没有干过的事情,以新的理论指导新的实践。马克思主义中国化时代

化这个重大命题本身就决定,我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉,决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。要有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来,聚变为新的理论优势,不断攀登新的思想高峰。

文章指出,守正创新是我们党在新时代治国理政的重要思想方法。党的十八大以来,我们党在已有基础上继续前进,坚持问题导向,围绕解决现代化建设中存在的突出矛盾和问题,全面深化改革,不断实现理论和实践上的创新突破,成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化的探索就是一个在继承中发展、在守正中创新的历史过程。在推进中国式现代化新征程上,首先要守好中国式现代化的本和源、根和魂,毫不动摇坚持中国式现代化的中国

特色、本质要求和重大原则,坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持党的十八大以来的一系列重大方针政策,确保中国式现代化的正确方向。同时,要把创新摆在国家发展全局的突出位置,顺应时代发展要求,着眼于解决重大理论和实践问题,积极识变应变求变,大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,不断开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优势。

文章指出,要深刻领会和把握进一步全面深化改革的重大原则。坚持守正创新,既要有道不变、志不改的强大定力,坚持四项基本原则、坚定“四个自信”不动摇,又要有敢创新、勇攻坚的锐气胆魄,推动改革不断取得新突破。要坚持守正和创新相统一,该改的坚定不移改,不该改的不改。改革无论

怎么改,坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政等根本的东西绝对不能动摇,同时要敢于创新,把该改的、能改的改好,改到位,看准了就坚定不移抓。

文章指出,中华民族是守正创新的民族。要坚持守正创新,推动中华优秀传统文化同社会主义社会相适应,展示中华民族的独特精神标识,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量。在推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展的过程中,要坚持马克思主义的根本指导思想,传承弘扬革命文化,发展社会主义先进文化,从中华优秀传统文化中寻找源头活水。新时代的文化工作者必须以守正创新的正气和锐气,赓续历史文脉、谱写当代华章。



## 技改扩能 促企发展

近日,在鲁西新区山东信多达电子科技有限公司生产车间,自动化设备忙碌运转,工人各司其职赶制订单。据了解,该企业专业从事家电智能控制器等电子产品的研发及生产,日产智能控制器达10万块。近年来,该企业致力于技改升级,通过引进先进设备和技术、优化生产流程等措施,使产能提高了3倍,品控明显提升,能耗成本大幅降低。

记者 黄啟峰 摄



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
大省挑大梁·民生保障

全市成立教育集团18个、乡村学校强校扩优辐射率达60%以上,“农村30分钟重点疾病救治服务圈”基本建成——

## “家门口”就能上好学就好医

民生无小事,枝叶总关情。百姓的期盼,就是民生工作的方向。

近年来,我市将保障和改善民生作为经济社会发展的根本出发点和落脚点,相继制定了一系列政策措施,通过优化医疗教育资源配置,促进优质资源扩容下沉和区域均衡布局,在发展中稳步提升民生保障水平,更好满足人民群众上好学、就好医的需求。

集团化办学  
促进区域教育优质均衡发展

“现在农村学校越来越好,我们不用想尽办法送孩子到城里上学了。”11月27日,在牡丹区吴店镇许店村,牡丹区实验小学教育集团滨河校区学生刘昱的家长告诉记者。

滨河校区的前身是吴店镇张楼小学,由牡丹区投资4000万元于2022年9月完成迁建,被牡丹区实验小学教育集团纳入统一管理,在教育理念、管理模式、教师团队、课程建设、师资培训、校园文化等方面实现了资源共享,齐头并进。

过去,曹县青菏街道中学、阎店楼镇中学,两所学校校际教育差距较大,近两年来,这两所学校采取集团化办学,教育资源和管理机制全部统一标准,城乡教育差异正在一步步弥合。现在,阎店楼镇中学的学生成绩就能享受到优质的教学资源。

近年来,我市聚焦城乡、校际教育差距,

积极完善集团化办学机制。目前,全市已成立教育集团18个、教育联盟182个,建立结对帮扶622对,涉及乡村学校979所,优质教育集团实现全覆盖,乡村学校强校扩优辐射率达60%以上,有力促进了全市区域教育优质均衡发展。

多元化培养  
以体教融合促人才全面成长

11月28日15时,单县一中排球队开始了日常训练。“我们上午学习文化课程,下午进行排球专项训练。”单县一中排球队队员李国栋说。

单县一中排球队是两次夺得全国学校联赛排球项目金牌的冠军球队。耀眼成绩的背后,得益于学校采取的“学习为主、运动为辅”的体教融合培养模式,球队比赛成绩好,队员高考升学率均保持在80%以上。

近年来,我市以“体教融合”为抓手,创新校园体育管理机制,探索多元化体教融合育人模式,积极引导武术人才跨界跨项转化,交出了一张来之不易的“成绩单”。

——2020年,曹州武校“功夫足球队”在全国体校杯足球比赛(U14)总决赛获得季军,创造了菏泽足球的历史,也创造了山东校园足球全国比赛的历史。

——2021年3月,宋江武校输送的滑雪运动员李方慧、赵庆林分别获得2020-

2021赛季全国自由式滑雪比赛女子U型场地锦标赛冠军、男子滑雪坡面障碍北京冬奥会场地测试赛冠军,打破了山东省无人参加冬奥会的历史,实现了菏泽冰雪项目新突破。

——2023年,我市23名足球小将与北京体育大学合作,共赴阿根廷,受到国家体育总局的高度肯定和赞扬。

——2024年8月,市体育运动学校输送的运动员孟令哲,获得巴黎奥运会130公斤级铜牌,实现了山东摔跤奥运历史突破和中国古典摔跤大级别的历史突破。

随着我市深入推进体教融合工作,相信不久的将来,将会有更多菏泽健儿在追求梦想的道路上崭露头角。

就医更便捷  
医共体带动县域一体化发展

“自从有了‘医共体’,更加方便群众就近就医,同时也提升了我们村医的诊疗技术水平。上级医生专家定期对我们进行指导,我们有疑难杂症也会向专家请教,群众对我们的信任度逐步增强,身体不适都会先来我们社区卫生室检查治疗。”定陶区杜堂镇杨店社区乡村医生戚凤亭说。

在成武县冯楼中心村卫生室,村民杨建国通过远程会诊系统接受了县人民医院专家的诊疗服务。除了远程会诊,村民在村卫

生室还能做远程心电图检查,检查结果直接由县医院出具。而在此前,他们必须到镇上或者县城才能做医疗检查,费时又费力。“之前去县城做检查,要1个多小时,很麻烦。现在方便多了,骑电瓶车到村卫生室检查,享受的还是上级医院专家的诊疗服务。”杨建国说。

近年来,我市聚焦群众健康服务新需求,成立了由市长任组长的医共体建设领导小组,以县域医共体建设为抓手,整合优化医疗卫生资源,推动城乡医疗服务体系均衡化布局、一体化发展,完善基层服务保障,初步构建了分级诊疗、合理诊治、有序就医的医疗服务新格局。

目前,全市已建成运行紧密型县域医共体16个,实现县区全覆盖;完成改扩建乡镇卫生院和社区卫生服务中心125家、村卫生室1173所,基本设备配置标准化率达到100%;1175家乡镇卫生院和社区卫生服务中心全部达到国家基本标准;农村地区30分钟重点疾病救治服务圈、15分钟健康服务圈诊疗格局基本形成。

上好学、看好病……老百姓最关心、最直接、最现实的生活日常,承载着每一个人对美好生活的向往。如今,我们欣喜地看到,这些目标正一步步实现,人民心中的美好愿景,正在成为生动的现实图景。

记者 李若生

## 前10个月我国规模以上电子信息制造业增加值同比增长12.6%

新华社北京11月30日电 (记者 张辛欣 张晓洁)记者30日从工业和信息化部获悉,1至10月,我国电子信息制造业生产增速较快,出口保持增长,效益稳步改善,行业整体发展态势良好。1至10月,规模以上电子信息制造业增加值同比增长12.6%,增速分别比同期工业、高技术制造业高6.8个和3.5个百分点。

值得一提的是,1至10月,行业主要产品中,手机产量13.39亿台,同比增长9.5%,其中智能手机产量9.9亿台,同比增长10%。1至10月,规模以上电子信息制造业实现营业收入12.96万亿元,同比增长7.2%;实现利润总额5149亿元,同比增长8.4%。

## 中国少年先锋队菏泽市第四次代表大会召开

本报讯 (记者 黄啟峰)12月1日,中国少年先锋队菏泽市第四次代表大会召开。市委书记张伦致贺信,代表市委向大会的召开表示热烈祝贺,向广大少先队员、少先队辅导员和少先队工作者致以诚挚的问候。市委副书记、市少工委名誉主任聂元科,省少工委副主任、省少先队总辅导员葛华出席开幕式并讲话,市领导臧伟、陈宝华、黄秀玲出席。

张伦在贺信中指出,少先队是党领导下的少年儿童组织,少先队事业是党的事业的重要组成部分。希望全市广大少先队员要坚定信仰、志存高远,修身立德、砥砺品格,勤奋学习、勇于创造,强健体魄、磨炼意志,努力成长为报效祖国、建设家乡的栋梁之材。全市各级党委、政府要关心、支持少先队工作,为新时代少年儿童成长提供有利条件。共青团要切实履行好“全团带队”的政治职责,推动红领巾事业不断焕发新的生机和活力。少先队要高举队旗跟党走,不断提高团结、教育、引导、服务少年儿童的能力水平。

位于单县的山东清科智能科技有限公司生产车间,切割、焊接、组装等各条生产线上,工人们正忙而有序地全力生产。在产品测试区,技术人员操纵着手中的遥控器,刚装配好的割草机便灵活地运转起来。这看似简单的测试场景,背后却是无数次研发与改进的成果。

“十年来,我们的技术团队一直埋头做研发,将无人割草机、农用无人机等多款智能产品从实验室推向生产线,并成功打开了海外市场。”山东清科智能科技有限公司总经理许光彪说,要把一项新技术、新产品推向市场,需要长期的投入,只有“熬”出来的产品才是高质量产品。

时间回溯到2013年,仅有三人的研发团队迈出了稚嫩而坚定的第一步,勇敢地踏上了探索智能农机未来的漫漫征途。他们立志,要在智能化农机这片广阔的蓝海中闯出一片天地。后来,许光彪在菏泽成立了公司。

作为启迪之星“壹计划”企业,清科智能秉持“创新、务实、共赢”的发展理念,在智能化控制系统、智能农机装备、农业无人机等领域深耕细作。多年来,公司积极与国家农机装备创新中心、北京市农林科学院智能装备技术研究中心等科研院所合作,并与清华大学天津高端装备研究院洛阳先进制造产业研发基地联合成立“无人机应用技术研究所”,加大无人化智能产品及技术的研发。

十年磨一剑,清科智能的技术团队目前已发展壮大到30多人。凭借不懈努力,他们攻克了一个又一个技术难关,成功掌握了智能软件系统、无人驾驶系统,可自动升降刀座系统、RTK组合导航系统等一系列具有自主知识产权的核心技术,并拥有20余项专利。无人割草机、无人抛雪机、农用无人机、无人打药车等一系列产品,从实验室走上生产线,并凭借其卓越的性能和智能化的操作体验,迅速在国际市场上崭露头角,赢得了海外客户的青睐。同时,公司还能提供私人定制化的服务和产品,满足了全球客户多样化的需求。

在创新创业的舞台上,清科智能在各大比赛中屡创佳绩,先后荣获北京第二届“天竺杯”创业大赛决赛第三名、第四届清华校友“三创大赛”大赛先进制造行业总决赛“前十强”、中关村科技园和启迪之星组织的“美丽世园 科技冬奥”创新创业大赛高成长优秀奖。今年,企业更是凭借在技术创新和产品研发方面的突出表现,获得“专精特新中小企业”称号,并在菏泽市第二届“市长杯”工业设计大赛中摘得银奖。这些荣誉,彰显着企业在创新领域的实力和潜力。

如今,站在新的起点,清科智能并未满足现状,目光早已投向更遥远的未来。许光彪满怀壮志地说:“无人割草机只是我们海外征程的第一步,我们有着更宏伟的蓝图。在未来三到五年内,我们将在国外市场全面布局,推出旋耕机、破碎机、采摘机等一系列新产品,致力于将清科智能打造成为行业内的知名企业,实现年销售额过亿的目标。”

## 清科智能·十年磨砺 智能农机海外开疆

历经十年埋头苦干与潜心研发,清科智能宛如一颗坚韧不拔的种子,在智能农机领域生根发芽、茁壮成长,并成功进军海外市场,稳稳扎下营盘——

历经十年埋头苦干与潜心研发,清科智能宛如一颗坚韧不拔的种子,在智能农机领域生根发芽、茁壮成长,并成功进军海外市场,稳稳扎下营盘——

